

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 108 (1831) Среда, 9 сентября 1959 г. Год издания XXV Цена 15 коп.

Куйбышевскому обкому КПСС и облисполку

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, рабочие совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся орденоносной Куйбышевской области добились в 1959 году больших успехов в увеличении производства и закупок зерна, с честью сдержали свое слово по сверхплановой продаже 15 миллионов пудов хлеба, показав хороший пример выполнения социалистических обязательств. Всего колхозы и совхозы области продали государству 54 миллиона пудов зерна, выполнив план хлебозаготовок на 138 процентов.

Труженики сельского хозяйства Куйбышевской области, воодушевленные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, много потрудились над совершенствованием и внедрением в сельскохозяйственное производство передовых агротехнических приемов для получения в текущем году высокого урожая зерновых культур.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют колхозников, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, комсомольских работников и всех трудящихся Куйбышевской области с достигнутыми успехами по увеличению производства и заготовок хлеба и выражают уверенность в том, что Куйбышевская область и в дальнейшем будет идти в числе передовых областей, краев и автономных республик Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в борьбе за резкое увеличение производства и продажи государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС Совет Министров СССР

ПРИКАЗ Министра Обороны СССР

2 сентября 1959 г. № 261 г. Москва

Об увольнении из Вооруженных Сил СССР
военнослужащих, выслуживших
установленные сроки службы, и об очередном
призывае на действительную военную службу

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности призываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в пункте 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1940 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ

Ход уборки и продажи хлеба государству колхозами и совхозами района на 8 сентября

В первой колонке—косовица хлебов, во второй—обмолот, в третьей—хлебосдача (в процентах)

ПО КОЛХОЗАМ		ПО СОВХОЗАМ					
«Вперед к ком.»	100	76,3	57,2	«Прогресс»	64,4	86,7	43,5
«Азат Себер»	74,3	77	41,2	Им. ХХ партсъезда	64,2	85,9	30,6
«Путь Ильича»	73	87	25,4	Им. Сталина	64,1	89,3	52
«Победа»	72,9	77	43,9	«Рассвет»	63,1	84,9	58,4
«Родина»	72,7	96,6	64,9	«Светлый путь»	53,7	96,9	39,6
Им. Жданова	70,3	75,2	47,5	«Октябрь»	49,6	86,9	20
«Красный путь»	68,1	91,9	48,4				
Им. Ленина	66,1	91,1	31	Ижморский	100	77,9	
				Святославский	65,2	86,5	30,4

Труженики колхоза „Вперед к коммунизму“ и совхоза „Ижморский“ первыми в районе завершили косовицу зерновых культур.

Равняйтесь на передовиков уборки!

1.018 центнеров—за день

В первом году семилетки колхозники сельхозартели им. Жданова обязались проработать государству свыше 14.000 центнеров хлеба. Сейчас труженики артели направляют свои усилия на то, чтобы с честью выполнить это обязательство.

Темпы хлебовывозки здесь с каждым днем нарастают. Только за день 6 августа в государственные закрома колхоз засыпал 1.018 центнеров зерна. Всего же к этому числу на Берикульский элеватор от него поступило 6.750 центнеров зерна нового урожая.



Красноярский край. У хлеборобов Хакасской автономной области идут горячие дни жатвы. Большую помощь в уборке урожая оказывают селу горожане.

На снимке: швеи подруги Л. Красюк, В. Рыжкова и Г. Попова на току колхоза „1 Мая“.

Результаты бесхозяйственности

Колхоз «Путь Ильича» имеет немалый удельный вес среди хозяйств района, и от его успехов в значительной степени зависит успех работы района в целом. Но этого, очевидно, не понимают некоторые руководители сельхозартели, допуская медлительность и бесхозяйственность в работе, особенно в подработке зерна.

В колхозе имеется 7 тыс. цнт. намолоченного зерна, но оно лежит на сушилках и в амбара неочищенное, с повышенной влажностью. А в это время некоторые сушильные агрегаты, зерноочистительные машины работают непроизводительно или совсем бездействуют. Так, в Тунде одна сушилка не была своевременно отремонтирована и теперь не работает, а вторая очищает в сутки не более 150 цнт. зерна. В работе этой сушилки нет никакого порядка. Сортировка ведется как следует не отремонтирована, в обеденный перерыв сушилку останавливают, и все уходят.

зачастую бросает работу в 4-5 часов утра.

В одной смене здесь был сушильщик Владимир Новак, который не работал, а только время проводил, но ни заместитель председателя колхоза тов. Жарков, ни бригадиры тт. Бородин и Селютин не придавали этому значения и до 7 сентября не могли его заменить добросовестным работником, а также принять меры к улучшению организации труда на сушилке.

Немногим лучше положение на сушилке и в с. Летяжке. Здесь лежит около 3 тыс. цнт. неподработанной пшеницы, однако зерноочистительные машины работают с неполной нагрузкой. Старший сушильщик С. Д. Визин так же, как и сушильщики в Тунде, не знает заданий по подработке и сдаче зерна государству.

Такая бесхозяйственность в подработке зерна тормозит работу автотранспорта. 16 привлеченных машин используются неудовлетворительно, каж-

дая из них делает не более 2-х рейсов в сутки. Например, 7 сентября водители автомашин тт. Седов и Юлманов во втором часу дня отправились с зерном из Летяжки в первый рейс. Другие же шоферы безрезультатно ездят из села в село в поисках готового зерна или перевозят зерно с одной сушилки на другую.

Партийной организацией, правлению колхоза необходимо принять срочные меры по наведению порядка в работе по подработке зерна и ускорению темпов хлебосдачи. Возможно преодолеть позорное отставание по хлебозаготовкам (сдано 25 проц. к плану) в артели есть. Надо высокопроизводительно использовать всю имеющуюся зерноочистительную технику, предъявлять больше требовательности к руководящим кадрам, а также улучшить агитационно-массовую работу на сушильных агрегатах, которая, кстати сказать, совершенно здесь отсутствует.

В. КОПЫЛОВА.

БЫТЬ АГИТАТОРОМ—ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

Партийная и комсомольская организации колхоза «Вперед к коммунизму» дали мне ответственное поручение—быть агитатором в третьей бригаде. Первое время было как-то страшновато агитировать людей намного старше себя. Думала, что они и слушать то меня не будут.

— Не робей,— говорила мне Лидия Архиповна Ионаземцева, работающая агитатором более 7 лет,— люди у нас хорошие, трудолюбивые, им иногда и почитать то некогда. Они с удовольствием тебя будут слушать, если ты им расскажешь о чем-либо новом и интересном.

И, действительно, первые наши встречи с членами

бригады подтвердили слова Лидии Архиповны, и я вскоре убедилась, что люди ждут, они хотят услышать от меня, что нового происходит в нашем колхозе, районе, во всей стране и за рубежом. Я почти ежедневно бываю в бригаде, особенно сейчас, в период уборки урожая. К беседам готовлюсь заранее, рассказываю так, чтобы всем было понятно. Часто читаю свежие газеты.

Перед началом уборки я оформила тракторную будку лозунгами и плакатами, стала приносить туда свежие газеты и журналы. Сейчас, правда, механизаторы в будке не задерживаются, поэтому приходится беседовать отдельно с каж-

дым из них прямо на рабочем месте. Они часто интересуются работой механизаторов других сельхозартелей, о чем я им читаю в районной газете.

За период уборки я выпустила 8 «боевых листков», в которых показывала лучших механизаторов, тех, кто перевыполняет сменные задания. Эти «боевые листки» я распространяла по агрегатам.

Мне очень нравится работа с людьми. И я считаю, что быть агитатором—почетный долг. Как комсомолка я постараюсь приложить все силы, чтобы выполнить этот долг с честью.

Л. ИОНОЗЕМЦЕВА,
агитатор колхоза
„Вперед к коммунизму“.

НАДОИТЬ В СЕНТЯБРЕ НЕ МЕНЕЕ 8 КГ МОЛОКА НА КОРОВУ

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

О переходящем Красном знамени и переходящем Красном вымпеле райкома КПСС и райисполкома

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и молочнотоварных ферм за август с. г. по производству и продаже молока государству, бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета постановляют:

В связи с тем, что ни один колхоз района в августе не выполнил социалистических обязательств по производству и продаже молока государству, переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома никому не присуждается.

Переходящий Красный вымпел райкома КПСС и райисполкома присудить Колынской ферме колхоза им. Сталина, выполнившей в августе задание по надою молока, получившей за этот месяц 278 кг молока на фуражную корову. Отобрать переходящий Красный вымпел у второй фермы Ижморского совхоза, невыполнившей августовского задания по надою молока.

Надои с каждым днем повышаются

Труженики колхозов и совхозов знают об обращении доярок и пастухов сельхозартели „Родина“ ко всем работникам животноводства нашего района и, конечно, интересуются, как инциденты соревнования работают в настоящее время. С таким же вопросом мы обратились к председателю этого колхоза тов. Постникову.

— Несмотря на имеющиеся еще недостатки в ведении животноводства, — сказал он, — мы стремимся улучшить содержание и кормление скота. Наряду с пастбищной на кукурузных полях продолжаем ежедневно подкармливать скот измельченным турнепсом, концентратами и зеленым овсом, причем строго соблюдаем распорядок дня и рацион кормления. Все это оказывает благоприятное влияние на продуктивность коров — надои с каждым днем повышаются.

Итоги работы доярок за первую пятницу сентября являются ярким свидетельством тому. Взять, к примеру, первую ферму. Здесь 8 доярок, и все они в сентябре добились значительного повышения ежедневного надои по сравнению с прошлым месяцем. Так,

В. АНТОНОВА.



СОРЕВНОВАНИЕ

(В первой колонке — надои молока на фуражную корову в августе, во второй — с начала года в кг)

По совхозам

Юманова В. И.	Ижморский	Попова О. Д.	Ижморский	249	1762
Захаркина М. Е.	—	Мерц Э. И.	—	249	1588
Симулина Е. К.	—	Иваненко М. И.	—	248	1605
Бахмут Н. А.	—	Овсянникова В. Д.	Святослав.	247	1906
Кофанова Е. С.	Святослав.	Приходько Р. Е.	—	247	1818
Волошина Е. Н.	—	Горячева Е. И.	—	247	1605
Макарова Ф. И.	Ижморский	Миронова Т. В.	—	247	1428
Петрова Л. М.	—	Попова А. Я.	Ижморский	245	1293
Заболотцева Л. Г.	—	Феоктистова А. С.	Святослав.	243	1494
Добрынина М. Т.	Святослав.	Исаилькина В. М.	—	240	1880
Гених Е. М.	Ижморский	Балашева Т. В.	—	240	1656
Мильченко В. Е.	Святослав.	Мисникова А. А.	—	240	1610
Комарова Е. Е.	—	Балозерова Т. П.	—	240	1451
Коршунова Н. Т.	—	Якубовская М. П.	—	240	240
Котлирова В. Г.	Ижморский	Ходолова П. Ф.	—	238	1773
Новаченко В. С.	Святослав.	Зель М. К.	—	235	1940
Гедрис Т. В.	Ижморский	Останина З. Г.	—	235	1926
Ярыгина Т. Н.	—	Егорова З. И.	—	235	1377
Шамай В. А.	Святослав.	Молченко В. А.	—	233	1571
Наприенко М. Л.	Ижморский	Полегаев П. Г.	—	233	1322
Масловка М. М.	—	Жиганжи Т. А.	—	233	1227
Ченфу Р. Я.	—	Санжарова А. Ф.	—	230	1706
Лис И. В.	—	Гришина З. И.	—	230	1635
Денисова Е. Н.	—	Приходько Н. Е.	—	230	1413
Гормашова Г. Ф.	Святослав.	Коршунова З. М.	—	229	2054
Сергеева М. Н.	Святослав.	Тимохина М. Н.	Ижморский	229	1801
Золотых Б. Г.	Ижморский	Никифорова В. И.	—	226	1687
Степанова З. Г.	Святослав.	Балашева В. Е.	Святослав.	226	1572
Яковченко А. Г.	Ижморский	Таращенко Е. П.	—	225	1493
Макарикова А. Г.	—	Нестеренко А. С.	Ижморский	223	1910
Смирнова А. Д.	Святослав.	Руденко А. Н.	Святослав.	215	1620
Реук М. Н.	—	Грицаин В. И.	—	215	215
Иутина Т. В.	—	Таран М. Н.	—	213	1554
Гаврилова М. Г.	—	Рукин Р. Ф.	—	210	1432
Антипова А. П.	—	Скворцова О. И.	—	209	1250
Назарова Н. И.	—	Ульяих О. Л.	—	205	1790
Булатова Н. С.	—	Крамаренко Е. П.	—	202	1289
Фомченко Н. С.	—	Цибулинин А. Ф.	—	200	1779
Миронова М. М.	—	Леонова М. Д.	—	200	1571
Костенко В. С.	—	Волкова З. А.	—	200	1218
Леонова Т. Н.	Ижморский	Савицкая Т. Н.	—	193	1229
Курилло Л. Р.	Святославский	Комбарова Л. И.	—	185	1066
Папкова А. Н.	—	Миронова З. Г.	—	181	181
Морозова В. И.	—	Макарова Э. И.	Ижморский	167	1367

Надой молока в колхозах и совхозах района на 1 сентября 1959 года

Наименование колхозов и совхозов	Надой молока на фуражную корову (в кг)				Произведено молока в шт.
	за август	Увеличен или уменьшен в 1959	с начала года	Увеличен или уменьшен на 100 га сухогодий	
Колхозы					
Им. Сталина	266	300	-34	1535	1730
Им. ХХ партсъезда	258	254	-4	1316	1325
«Родина»	243	257	-14	1280	1440
«Вперед к коммунизму»	242	239	-3	1231	1344
«Светлый путь»	227	261	-34	1340	1458
Им. Жданова	221	241	-20	1129	1063
«Победа»	214	256	-42	1310	1320
«Азат Себер»	213	217	-4	1331	1383
«Красный птиловец»	212	260	-48	1339	1500
«Октябрь»	211	243	-32	1313	1305
«Путь Ильича»	210	229	-10	1229	1161
«Прогресс»	201	263	-62	1022	1419
Им. Ленина	185	234	-49	1155	1337
Совхозы					
Ижморский	262	242	-20	1819	1739
Святославский	243	210	-33	1654	1560

Наименование отделений и ферм	Наименование совхозов	За август	С начала года
Ферма № 2	Ижморский	296	1992
Ферма № 1	—	263	1837
Александровское отд.	Святославский	258	2069
Левашовское	—	251	1440
Святославское	—	250	1666
Ферма № 3	Ижморский	249	1634
Островское отд.	Святославский	224	1473
Новославянское	—	221	1875

В ДЕНЬ — ДЕЛО ЧЕСТИ ДОЯРОК И ПАСТУХОВ РАЙОНА!

ДОЯРОК КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

По колхозам

Горняк З. И.	«Вперед к ком.»	336	1600	Денисова Т. У.	«Рассвет»	231	1131	Шелеховская Эрна	им. ХХ партсъезда	191	479
Белозерова В. К.	им. Сталина	330	1542	Чигирин З. В.	«Победа»	230	1928	Чалымова З. Г.	«Кр. птиловец»	189	1484
Полякова П. К.	«Светлый путь»	316	1336	Трофимова Т. Н.	«Прогресс»	230	1623	Чучкова А. З.	им. Ленина	189	1275
Наливайко Р. Н.	им. Сталина	306	1921	Фаркушатова Т. Г.	«Октябрь»	230	1206	Уланова Л. Я.	им. Жданова	189	1218
Королькова А. Б.	—	306	1796	Буцых Е. И.	«Путь Ильича»	229	1335	Шмальц М. М.	«Путь Ильича»	189	942
Соловьевы М. Г.	—	299									

По следам КАПТАРА

Несколько дней тому назад в Москве стало известно, что Кавказская этнографическая экспедиция Киевского университета напала на след капитара. Поиски капитара продолжают в горах Дагестана экспедиция московских ученых под руководством доктора физико-математических наук профессора С. М. Лукомского.

Каптара, по рассказам, в тех местах встречали нередко,—говорит только что вернувшийся с поисков руководитель Киевской экспедиции Ю. И. Мережинский.

Каптар в переводе с аварского—дикий человек. Первые достоверные сведения о «дагестанском диком человеке» сообщил комиссии по изучению вопроса о «снежном человеке» в конце прошлого года подполковник медицинской службы Вазген Карапетян. Он рассказал профессору Б. Ф. Поршневу, что в октябре—декабре 1941 года был переброшен со своей стрелковой частью в горный район Дагестана. Однажды его попросили осмотреть пойманного в горах странного человека.

Существо, которое я увидел, как сейчас стоит перед моими глазами, рассказал подполковник Карапетян. Перед нами стоял человек мужского пола, голый, босой. Да, это был бесспорно человек, ибо все его формы были человеческие. Но на груди, спине и плечах тело было покрыто пушистыми волосами темно-коричневого цвета: эта шерсть напоминала медвежью, длиной она была в два-три сантиметра. Ниже груди шерсть была более тонкой и нежной. Кисти рук—грубоватые, с редкими волосами, ладони и подошвы ног—без волос. И наоборот, на голове волосы очень длинные, до плеч, отчасти закрывающие также и лоб; на щечу волосы на голове оказались очень жесткими. Бороды и усов не было, на всем лице легкая волосистость, вокруг рта волосы также не длинные, мелкие.

Человек стоял совершенно прямо, опустив руки. Рост выше среднего, порядка 180 сантиметров. Весь очень крупный, широкоплечий, мускулистый. Стоял, как богатырь,

мощно выставив развитую мускульную грудную клетку.

Дальше врач подробнее описал внешний облик капитара: форма лица—овальная (круглоголовый); нос крупный; цвет лица необычайно темный; брови очень густые. Под ними—глубоко впавшие глаза. Цвет глаз—темный. Зрачки расширены.

Взгляд у него был чисто животный. Да и в общем он производил впечатление животного. Он стоял, смотря в одну точку, редко моргая, не проявляя никакой активности. В тревожные военные дни врачу не удалось передать это загадочное существо в руки ученых.

В феврале этого года в комиссию Академии наук СССР пришло письмо от государственного охотниччьего инспектора Дагестана В. К. Леонтьева. Он сообщал, что среди горцев Дагестана бытуют рассказы о человекообразном существе—каптар.

«По рассказам местных жителей,—писал Леонтьев,—каптары обитают высоко в горах, вблизи снежников и ледников. Встречаются они редко. Местные жители утверждают, что в прошлом капитар встречался значительно чаще. Иногда капитары приходят на кукурузу и картофель. Они поедают и даже уносят с собой кукурузные початки, выкалывают клубни картофеля».

В этом же письме Леонтьев сообщает, что 8 августа 1957 г., пересекая одно из горных ущелий, он остановился там на ночлег. Ночью недалеко от его костра раздался странный крик, который не был похож на рев, рычание или вой зверя. Леонтьев утверждает, что подобных звуков не могла издавать и птица. Не мог так кричать и человек.

Продолжив на следующий день путь, Леонтьев вновь ночевал в горах, в мрачной котловине, окаймленной скалистыми уступами. Один из них был покрыт снегом. К вечеру этого дня Леонтьев и увидел капитара.

«Сидя у костра и оглядывая угрюмые холодные утесы,—пишет Леонтьев,—я вдруг заметил, что по снежному полу южного склона котловины проплывает какое-то существо. Оно пересекало наискось снежный навал, поднимаясь в направлении верхнего карниза и удаляясь от меня. В тот момент, когда я увидел это существо, оно находилось от меня на расстоянии не более 50—60 метров.

Внешность его полностью соответствовала тем описаниям общего облика капитаров, которые были получены от местных жителей.

Каптар шел на ногах, не касаясь руками земли. Плечи были непропорционально широки. Все тело покрыто густыми волосами темно-бурого цвета. Ростом капитар был выше двух метров». Решив задержать капитара, Леонтьев пытался ранить его выстрелом в ногу, но, очевидно, промахнулся, и капитар убежал.

Итак, надо ехать в Дагестан, решили этим летом ученики Москвы и Киева. Московская экспедиция, которой руководит профессор С. М. Лукомский и в которой участвует человек, встретивший капитара,—Леонтьев, находится сейчас далеко в горах. Экспедиция киевлян вернулась и привезла новые интересные записи. Вот рассказ учителя семилетней школы Ибрагима Гаджиева:

—Прошлым летом я ехал узкой горной тропой на базар. Неожиданно впереди метрах в двадцати передо мной появился из-за скалы капитар. Огромное волосатое существо мужского пола преградило дорогу и стояло, угрожающе оскалясь. Лошадь испуганно пятнилась. Каптар дороги не уступал. Может быть, он охранял детеныша? Это было в полдень, и я хорошо рассмотрел капитара.

Гаджиев повернул лошадь и поехал другой тропой.

Вернувшись из экспедиции рассказывают также о старом охотнике Гаджи Гамзатове, который часто встречает капитара на кабаньей тропе:

Высокий, сильный капитар, самый сильный, весь зверь его боится,—говорил им охотник.—Хозяин гор, хозяин леса.

В связи со всеми этими сообщениями мы обратились вчера к известным советским ученым, профессору Б. Ф. Поршневу, профессору А. А. Машковцеву, профессору П. П. Смолину. По их мнению, поиски капитара в горах Кавказа представляют собой большой научный интерес. Имеется достаточно оснований полагать, что эти поиски увеличиваются успехом, и уже в самое ближайшее время ученые смогут детально ознакомиться с человекообразным существом, напоминающим исконаемого австралийского.

Ю. ЗЕРЧАНИНОВ.
Газета „Комсомольская правда“.

Знаете ли вы?

Выдающийся зодчий XVIII века В. И. Баженов, готовясь к строительству Большого Кремлевского дворца, произвел пробы и проверил качество кирпича на двадцати двух заводах.

Александровская колонна в Ленинграде высотой 47 метров и весом 600 тонн установлена скульптором Монферраном в середине XVIII века и является самой большой в мире.

Известный русский композитор Цезарь Антонович Куи был талантливым инженером по строительству оборонительных сооружений.

„По секрету...“.

Фотоэтюд.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела —

0-52 (2 зв.), бухгалтерии — 0-69 (2 зв.). Типография газеты „Вперед к коммунизму“, ул. Суворова, 82.

ЖУРНАЛ тружеников сибирской деревни

Три года назад, в июле 1956 г., по решению Бюро ЦК КПСС по РСФСР, в Омске начал выходить всесибирский ежемесячный научно-производственный журнал «Сельское хозяйство Сибири». Его цель—широко пропагандировать достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве Сибири. Рассчитан на самые широкие круги работников колхозов, совхозов, РТС, опытных и научных учреждений, учебных заведений, партийных, советских и сельскохозяйственных организаций.

Журнал широко освещает самые разнообразные вопросы жизни сибирской деревни: экономики и организации сельскохозяйственного производства, земледелия, растениеводства, животноводства, ветеринарии, механизации, электрификации, строительства, мелиорации, садоводства, овощеводства, пчеловодства, охоты, звероводства, рыболовства и т. п.

Особое внимание журнал уделяет нерешенным вопросам сибирского земледелия и животноводства. Так, на его страницах были проведены дискуссии и обмен мнениями о сроках сева, способах обработки почвы, специализации сельского хозяйства и по другим.

Сбор урожая

Болгарский крестьянин уверен в том, что в битве за урожай он выйдет победителем. Этую уверенность вселили в него годы свободной жизни. За эти годы с полей исчезли мешки, наука и техника облегчили тяжелый труд хлебороба, сделали его радостным, производительным.

Вот несколько цифр, которые иллюстрируют победный путь, пройденный нашим сельским хозяйством за последние годы. За эти цифрами скрывается романтика наших дней, они говорят о новой судьбе болгарского села, куда пришла радостная, зажигательная жизнь.

Урожай 1950 года крестьяне все еще собирали по старинке—серпами. На комбайны приходилось всего 0,03 процента жатвы. В 1955 году этот процент увеличился до 28,8, а в 1958 году—до 54,8. С механизацией труда повысился общий объем производства, выросли средние урожаи зерновых и других сельскохозяйственных культур. Пустующие и залежные земли превращаются в плодородные участки. С них крестьяне собирают новые сотни тысяч тонн зерна, овощей и фруктов.

Все эти мероприятия, намеченные партией и народной властью, с воодушевлением осуществляются тружениками сельского хозяйства, которые вместе со всем народом превращают их в жизнь, чтобы она стала изобильнее, радостней.

Дамян ЦАЧЕВ.
Начальник отдела министерства земледелия и лесов Болгарии.
(Журнал „Болгария“ № 6, 1959 г.).

Редактор К. И. КАБАНОВ.

